



农商行命悬IPO 江苏军团抢跑

上不去的公司股权遭折价甩卖

1月20日,江苏常熟农商行成功首发过会,短短两周内,成功过会的农商行已达到3家,还有更多的农商行在排队候审。正所谓“几家欢乐几家愁”,对于另外一部分暂时上市无望的农商行来说,它们正面临股权被股东转让或折价甩卖无人问津的惨淡状态。能否上市让农商行处于冰火两重天的境地。

据《北京商报》



CFP供图

江苏三家过会 两家排队

此轮IPO重启令中小银行盼到了登陆A股市场的曙光,而近期的审核情况也表明,农商行的上市进程正在加速推进中。根据证监会于1月20日发布的过会公告,江苏常熟农商行(首发)于该日正式获得证监会核准通过。

公开资料显示,江苏常熟农商行成立于2001年11月28日,是由常熟市农村信用合作联社改制而来,为全国首批组建的股份制农村金融机构。

值得注意的是,这已经是此轮IPO重启以来第三家过会的农商行。1月13日,证监会发布公告,江苏无锡农商行首次公开募股(IPO)项目无条件过会,这也是首家登陆主板的农商行。随后,另一家位于江苏的江阴农商行首发申请也于1月15日过会。根据证监会目前所公布的企业审核表显示,江苏省目前还有两家农商行在排队,分别是江苏吴江农村商业银行股份有限公司和江苏张家港农村商业银行股份有限公司。

上不去的遭折价甩卖

成功闯关的农商行有了盼头,而对于那些暂时上市无望的农商行来说则处境堪忧,一些农商行面临着股权频繁遭遇大股东转让的状况。

以北京农商行为例,据北京金融资产交易所中心(以下简称“北京产交所”)不完全统计,近年来该银行股权频频现身产权交易市场,自2012年5月至今,北京农商行有接近10笔股权通过交易所平台公开转让。比如,在2012年5月28日,北京产交所就曾有一笔挂牌转让北京农商行8.5万股股权的交易意向,转让价格定在5.2元/股。等到2013年,北京产交所出现的两笔北京农商行股权挂牌转让的公告则显示,其每股挂牌价已经由最初的5.2元下调至2.8元。

近年来面临股权转让问题的不止上述一家农商行。记者查阅公开资料发现,自去年9月至今,各地区产权交易所挂牌股份

的银行几乎都集中在不同地区的农商行上。北京产交所信息显示,安徽太湖农村商业银行的第一大股东正打算通过产交所转让全部持股,上海徐浦标准件有限公司拟将持有的太湖农商行9.96%的股份挂牌转让,转让总价为1亿元,股权挂牌截止日期为4月16日。

还有的银行则是通过淘宝的形式进行股份拍卖。2015年11月18日,一家来自浙江省名为杭州联合农村商业银行股份有限公司的373887股股份及孳息被再次放到线上拍卖,根据评估基准日(5月31日)的市值,该笔股权转让的评估价为333.8175万元,折合单股8.9元,实际拍卖起价则为215万元。

联合农村商业银行年报显示,截至2014年底,其每股净资产为7.68元,此次以215万元总价挂牌,折合每股仅5.75元,折价超过25%。

分析

看不到回报 股东急撤

在中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇看来,“农商行在我国银行体系里面相对来说资产质量较弱,盈利能力也比较弱。历史方面,一些遗留的问题比较多,包括股权分散等,所以很难上市”。对于农商行股权频频遭到股东转让甚至折价甩卖的原因,业内分析人士表示,一部分和当前宏观经济不景气有关,另一部分则是由于长期的历史原因,农商行在经营、管理方面存在问题,迟迟上不了市,导致股东的投资看不到回报。

背景

不IPO则死?

在中国社科院金融研究所主任曾刚看来,上市对于小银行来说将产生重大影响,短期来看,可以提升品牌形象、提升资本充足率;中长期看,可以建立一个长期可持续发展的资本补充,提供潜在的发展前景。而对于那些没有上市的小农商行来说,通过自我积累、自我补充资本金的能力有限,远远不能满足业务发展和资产扩张的需要。专家指出,与其苦苦等待主板上市,农商行不如曲线突围,银监会相关部门负责人就曾表示,审慎支持农信社在新三板挂牌。



公众号“读懂江苏”
今日更新

江苏花了近5年,把所有省辖市的书记市长换了个遍!

从2011年12月到今年1月,江苏花了近5年,干了一件事情,把下面13个省辖市的书记市长全换了个遍!

苏宁与甘肃省政府 签订战略合作协议

100亿元支持甘肃“十三五”发展

1月24日,苏宁控股集团董事长张近东率集团高层到访兰州,与甘肃省政府签署战略合作协议,甘肃省省长刘伟平、副省长李荣灿等领导出席。按照协议约定,“十三五”期间,苏宁控股集团将在甘肃投资100亿元。其中,苏宁旗下苏宁云商将在甘肃布局25家旗舰店,开设80家苏宁易购直营店,推动互联网金融服务产品在甘肃的全面落地;苏宁旗下苏宁置业将在甘肃建设3座苏宁广场,打造O2O全生活智能购物中心。

现代快报记者 刘德杰

100亿支持甘肃互联网零售发展

刘伟平充分肯定了苏宁线上线下结合的O2O模式,对苏宁销售、就业、税收、服务植根当地、带动甘肃本地经济发展的驱动效应,表示高度赞赏。刘伟平表示,甘肃地处丝绸之路经济带黄金段,正在积极抢抓“一带一路”的国家战略机遇,大力发展战略新兴产业,希望可以借助于苏宁云商的互联网平台、物流能力、金融服务等优势资源,推动甘肃经济的提质增效发展。

张近东在签约现场表示,

苏宁对与甘肃的合作期待已久,今后,苏宁将把甘肃列为战略发展的重点地区。张近东说,“十三五”期间,苏宁将在甘肃投资100亿元,多元产业并举,推动甘肃的快速发展。其中,苏宁控股集团旗下苏宁云商将全面推动互联网零售能力在甘肃的落地发展,新开25家旗舰店、80家苏宁易购直营店;苏宁控股集团旗下苏宁置业将新建3座苏宁广场,打造O2O全生活购物中心。

加快落实互联网+精准扶贫

按照协议约定,苏宁将进一步发挥电商扶贫优势,提高甘肃贫困县电子商务发展能力,培养农村电子商务及互联网应用人才队伍,加速农产品电商化进程。

张近东表示,苏宁将向甘肃省贫困地区优先开放平台资源并予以倾斜支持。今年年底完成甘肃省市级中华特色馆的全面开通,未来5年计划建设80家苏宁易购直营店,同时,发展1000名乡村电商代理人员,开展80000到100000人次的电商培训,真正带动贫困人口脱贫致富。

大提速最后一公里配送速度。此外,苏宁云商作为国内电商企业中第一家取得国际快递业务经营许可的企业,还将助力甘肃省跨境电商园区的建设,带动包括甘肃农产品在内的商品出口。

此外,双方还将进一步推动苏宁互联网金融在甘肃政务、民生等领域的应用,并加强与甘肃省中小微企业的金融合作。同时,充分发挥苏宁在政府采购平台中优势和经验,提速甘肃政府采购电商化进程,助力政府采购电商化转型。

全省服务热线 025-84519772
遗失时广震身份证
321084199211142126,声明作废。